



• RNI REGD NO: 42041/83
 • www.sakalpaper.com
 • /sakalanews
 • /sakalanews
 • www.thesakala.in

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

• VOLUME- 41 • ISSUE- 335 • BHUBANESWAR • SATURDAY • 1 JUNE 2024 • PAGE-16 • ₹ 6.00

• ବର୍ଷ-୪୧ • ସଂଖ୍ୟା-୩୩୫ • ଭୁବନେଶ୍ୱର • ଶନିବାର • ୧ ଜୁନ ୨୦୨୪ • ପୃଷ୍ଠା-୧୬ • ଟ. ୬.୦୦

ପ୍ରାଣଦାତା ତାତି

ଆଶୁଘାତ

୭ ରାଜ୍ୟରେ ୭୯ ମୃତ

■ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୩୧୫୫ (ଏକେଡି): ଭାରତର ଅନେକ ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରଚଣ୍ଡ ଗୋଡ଼ାଘାତ ଯୋଗୁଁ ଭୟଙ୍କର ସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ଜଳ ସମୃଦ୍ଧ ସହିତ ଅସହ୍ୟ ତାତି ଜୀବନକୁ ଦୁର୍ଭିସ୍ତ କରିଦେଇଛି । ଲୋକେ ନାହିଁ ନ ଥିବା ସମୟରେ ସମ୍ପୃଣ୍ଣାନ୍ ହେଉଛନ୍ତି । ପ୍ରବଳ ଖରା ଯୋଗୁଁ ଲୋକେ ତାଲୁ ବାଲୁ ଚଳି ପଡ଼ୁଛନ୍ତି । ଦିନକୁ ଦିନ ସ୍ଥିତି ଅତ୍ୟନ୍ତ ଗୁରୁତର ହେବାରେ ଲାଗିଛି । ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରବାହ ଯୋଗୁଁ ୭ ରାଜ୍ୟରେ ୭୯ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି । ଏହି ସମୟରେ ବିହାରରେ ସର୍ବାଧିକ ୪୪ ଜଣଙ୍କ ପ୍ରାଣ ହରାଇଛନ୍ତି । ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୧୦ ଜଣ ପୁଲି କର୍ମଚାରୀ ସାମିଲ ଅଛନ୍ତି । ବିହାରର ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଜାରି ଏକ ବିବୃତ୍ତିରୁ ଜଣାଯାଇଛି ଯେ ଆଶୁଘାତ ଯୋଗୁଁ ଭୋଜପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ ସର୍ବାଧିକ ଲୋକଙ୍କ ଜୀବନ ଯାଇଛି । ସେଠାରେ ନିର୍ବାଚନ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ୫ଜଣ ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କର ଆଶୁଘାତରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି । ଏହା ଛଡ଼ା ରୋହତସରେ ୩ ଜଣ, କାଜପୁର ଏବଂ ଔରଙ୍ଗାବାଦ ଜିଲ୍ଲାରେ ଜଣେ ଲେଖାଏଁ ପୁଲି କର୍ମଚାରୀ ପ୍ରାଣ ହରାଇଛନ୍ତି । ସେହିପରି ଔରଙ୍ଗାବାଦର



ବିହାରରେ ୧୦ ପୁଲି କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସମେତ ୪୪ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

ଜଳୁଛି ପଶ୍ଚିମ, ସିଝୁଛି ଉପକୂଳ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧୫୫ (ସମିପ): ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାରେ ଅସମ୍ଭବ ତାତି । ଆକାଶରୁ ଅଗ୍ନିବର୍ଷା ଖରା ସାରା ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାକୁ ଅସ୍ତବ୍ୟସ୍ତ କରି ଦେଇଛି । ଉପକୂଳରେ ଗୁଳୁଗୁଳି ଅସହ୍ୟ । ଖରା ଓ ଗୁଳୁଗୁଳିରେ ଜୀବନ ଛାଡ଼ି ଯାଇଛି । ତାତି ଯୋଗୁଁ ଗଡ଼ଜାତି ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶା ସମେତ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ୨୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଆଜି ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ଆଉ ୨୬ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ସେମାନଙ୍କ ପରିବାର ପକ୍ଷରୁ ଜାଣି ହୋଇଛି ।

୨୪ ଘଣ୍ଟାରେ ୨୬ ଆଶୁଘାତ ମୃତ୍ୟୁ!
 ଚିତ୍ତଲାଗଡ଼ରେ ୪୬.୫ ଡିଗ୍ରୀ,
 ବଲାଙ୍ଗିରରେ ୪୬.୪ ଡିଗ୍ରୀ
 ୪୩ ଡିଗ୍ରୀ ଉପରେ ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର
 ୧୨ ସହରର ତାପମାତ୍ରା
 ତେବେ ସରକାରୀ ଭାବେ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆଶୁଘାତରେ ୫ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁକୁ ନେଇ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରାଯାଉଥିବା ରାଜ୍ୟ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ରିଲିଫ୍ କମିସନର (ଏସ୍ଆର୍ଏ) କହିଛନ୍ତି ।

ଆଶୁଘାତ ମୃତ୍ୟୁକୁ ନେଇ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା ଜାରି

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧୫୫ (ସମିପ): ରାଜ୍ୟରେ ସନ୍ଦେହଜନକ ଆଶୁଘାତ ମୃତ୍ୟୁ ମାମଲାରେ ମୃତଦେହର ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ । ସମସ୍ତ ସନ୍ଦେହଜନକ ଆଶୁଘାତ ମୃତ୍ୟୁ ମାମଲାରେ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ବିନା ମୃତଦେହ ଛଡ଼ାଯିବ ନାହିଁ । ଏଥିସହ ସ୍ଥାନୀୟ ମେଡିକାଲ ଅଫିସର ଏବଂ ରାଜସ୍ୱ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀ ମିଳିତ ଭାବେ ମୃତ୍ୟୁର ତଦନ୍ତ କରିବା ପରେ ବିଭାଗକୁ ତୁରନ୍ତ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ । ଆଜି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ ଶାସନ ସଚିବ ଶାଲିନି ପଣ୍ଡିତ ସମସ୍ତ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଏବଂ ଜିଲ୍ଲା ଡାକ୍ତରଖାନା କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷକୁ ପତ୍ର ଲେଖି ଉପରୋକ୍ତ

ଲୋକକଥା



ଅନ୍ତ୍ରୀ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମରଦାନ ଆଜି ସରିଯିବ ଗୋଳ-କନ୍ଦଳ, ତା'ଆରି ଜୁନ୍ ବଖାଣିବ କିଏ ଶକ୍ତିଶାଳୀ, କିଏ ଦୁର୍ବଳ । ଛାଡ଼ି ଯିବ ଯେତେ ହେଣ୍ଡାଳ, ଇତିଏମ୍ ଖୋଲିଲେ କା' ଶିରେ ମୁକୁଟ ପାଟିବ କାହାର କପାଳ !!

ଜଗଦେବଙ୍କୁ ମିଳିଲା ନି ଜାମିନ୍

ପିତାମୁର ଆଚାର୍ଯ୍ୟଙ୍କ ସମେତ ୪୦ ଓକିଲଙ୍କ ଯୁକ୍ତି ବିପକ୍ଷ

■ ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୩୧୫୫ (ସମିପ): ଭୋଟ ଦେବାକୁ ଯାଇ ଗଡ଼ ଶନିବାର ରୁଥରେ ଗଣ୍ଡଗୋଳ କରି ଥିବା ଚିଲିକା ବିଧାନସଭା ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ବିଜେପି ବିଧାନସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ପ୍ରଶାନ୍ତ ଜଗଦେବଙ୍କ ଜାମିନ୍ ଖାରଜ ହୋଇଛି । ଖୋର୍ଦ୍ଧା ବିତାୟ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଦୌରାଜ୍ଞ କୋର୍ଟ ଶୁକ୍ରବାର ପ୍ରଶାନ୍ତ ଜଗଦେବଙ୍କ ଜାମିନ୍ ଆବେଦନକୁ ଖାରଜ କରିଦେଇଛନ୍ତି । ଶୁକ୍ରବାର ଏଡିକେ-୨ କୋର୍ଟରେ ପ୍ରଶାନ୍ତଙ୍କ ଜାମିନ୍ ଆବେଦନର ଶୁଣାଣି ହୋଇଥିଲା । ପ୍ରକାଶଆରକ୍ଷି, ଗତ ୨୫ ତାରିଖରେ ୧୧୪୯୯ କାର୍ଯ୍ୟାଧିପତ୍ର ଯୁକ୍ତିରେ ବିଜେପିର ଖୋର୍ଦ୍ଧା ବିଧାନସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଶ୍ରୀ ଜଗଦେବ ଭୋଟ ଦେବାକୁ ଯାଇ ପୁଲି ଅଫିସରଙ୍କୁ ଧମକ ଦେବା ସହ ସରକାରୀ ସମ୍ପତ୍ତି ନଷ୍ଟ କରିବା, ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ବାଧା ସୃଷ୍ଟି କରିବା ଅଭିଯୋଗରେ ପୁଲିସ ତାଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା । ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜେଲର ୨୯ ସେଲରେ ପ୍ରଶାନ୍ତ ଥିବାବେଳେ ଅସୁସ୍ଥତା ଅନୁଭବ କରିବାରୁ ୨୯ ତାରିଖ ରାତିରେ ତାଙ୍କୁ କଟକ ମେଡିକାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି । ଏବେ ସେଠାରେ ସେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅଛନ୍ତି । ତେବେ ତାଙ୍କର ଜାମିନ୍ ପାଇଁ ଓକିଲ ପ୍ରଭାତ ଦାସ ଜିଲ୍ଲା ଅତିରିକ୍ତ ଦୌରା ଜଜ୍ ପ୍ରଥମକ୍ ମନକଟରେ ଆବେଦନ କରିଥିଲେ । ଅତିରିକ୍ତ ଦୌରାଜ୍ଞ ପ୍ରଥମକ୍ ଅନୁପସ୍ଥିତିରେ ଅତିରିକ୍ତ



ସମାଜେ କଥାରେ କୁହନ୍ତି ନବୀନ କାମରେ ଦେଖାନ୍ତି

ନବୀନ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି

ଶଙ୍ଖ ଚିହ୍ନରେ ଦୁଇ ଥର ଭୋଟ ଦିଅନ୍ତୁ
 ଲୋକସଭା
 ବିଧାନସଭା

PUBLISHED BY DR SASMIT PATRA, GENERAL SECRETARY, BIJU JANATA DAL

ନିର୍ବାଚନୀ ବ୍ୟସ୍ତତାର ଅବସାନ; ପୁରସ୍ତରେ ନବୀନ

ବହି କିଣିଲେ, ସେଲ୍‌ଫି ଦେଲେ



■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧୫୫ (ସମିପ): ଶୁକ୍ରବାର ସମୟ ସନ୍ଧ୍ୟା ୭ଟା ୪୦। ରାଜଧାନୀର ଅନ୍ୟତମ ବ୍ୟସ୍ତବହୁଳ ଛକ ମାଷରକ୍ୟାଣ୍ଡିନରେ ଥିବା 'ମତର୍ଷ ବୁକ୍ ଡିପୋ'ରେ ଅପ୍ରତ୍ୟାଶିତ ଭାବେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ । ହଠାତ୍ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ବହି ଦୋକାନରେ ଦେଖି ଚଳଚଞ୍ଚଳ ଓ ଗହଳଚହଳ ଭରା ଏହି ଛକର ସମସ୍ତ ଦୃଷ୍ଟି ତାଙ୍କ ଉପରେ କେନ୍ଦ୍ରୀଭୂତ ହୋଇଯାଇଥିଲା । ଅତି

ଆରମ୍ଭ କରି ଏକାଧିକ ପ୍ରକୃତି ଓ ଇତିହାସକୁ ନେଇ ରଚିତ ପୁସ୍ତକ ଦେଖିବା ପରେ 'କେପୁ ବିକ୍ଟୋର ଅଫ୍ ଶିମିଳିପାଳ' ଓ 'ଏରିୟର୍' ପୁସ୍ତକ କିଣିଥିଲେ । ନିଜେ ପକେଟରୁ ଟଙ୍କା କାଢ଼ିଲେ, ଗଣିଗଣି ଦୋକାନୀଙ୍କୁ ବହିର ମୂଲ୍ୟ ଦେଲେ । ଏହି ସମୟରେ ସେଠାରେ ପହଞ୍ଚିଥିବା ସାଧନା ପିଲାମାନଙ୍କୁ ସେଲ୍‌ଫି ଦେଇ ଦୋକାନୀଙ୍କୁ ବହିର ଉଚିତ୍ ମୂଲ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରି ଯେଉଁଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଦେଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଥିଲେ ଯେ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର ଓ ଚର୍ଚ୍ଚସମ୍ପନ୍ନ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ ହୋଇଛି । ଏବେ କିଛି ସମୟ ପୁରସ୍ତରେ ମିଳିଛି । ଏହି ମୁହୂର୍ତ୍ତକୁ ଉପଭୋଗ କରିବା ପାଇଁ କିଛି ପୁସ୍ତକ କିଣିବା ପାଇଁ ଏଠାକୁ ଆସିଥିଲେ । ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରସିଦ୍ଧ ତଥା ଲିଙ୍ଗପଣ୍ଡଳ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ପୁସ୍ତକ ସଂଗ୍ରହ କରି ସେ ଦେଖି ଖୁସି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ । ସେହିପରି 'ମତର୍ଷ ବୁକ୍ ଡିପୋ'ର ମାଲିକ କହିଛନ୍ତି ଯେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋ ଦୋକାନକୁ ଆସିଲେ, ମୋତେ ବହୁତ ଖୁସି ଲାଗିଲା । ସେ ପ୍ରକୃତି ଓ ଇତିହାସ ସମ୍ପନ୍ନ ପୁସ୍ତକ ଦେଖିଲେ ଓ ଦୁଇଟି ବହି କିଣିନେଲେ । ଆଗାମୀ ଦିନରେ



ସିଦ୍ଧାର୍ଥ-ସୈଫ
ସାଥସାଥ

► ଭିତର ପୃଷ୍ଠାରେ...

ନିର୍ବାଚନର ଅନ୍ତିମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ

ଭୋଟ ଆଜି

୫୭ ସଂସଦୀୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମତଦାନ

୬ ଲୋକସଭା ଓ ୪୨ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀରେ ଶେଷ ଲଢ଼େଇ

■ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୩୧।୫ (ଏକେଡ଼ି): ଗଣତନ୍ତ୍ରର ବଡ଼ ପର୍ବ ଶେଷ ହେବାକୁ ବସିଛି। ଶନିବାର ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନର ଅନ୍ତିମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ (ସପ୍ତମ) ମତଦାନ ହେବାକୁ ଯାଇଛି। ଏହି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୬୭ଟି ରାଜ୍ୟ ଓ ୧ କେନ୍ଦ୍ରଶାସିତ ଅଞ୍ଚଳର ୫୭ଟି ଲୋକସଭା ଆସନରେ ଭୋଟରମାନେ ମତଦାନ କରିବେ। ଏଥିରେ ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶର ୧୩, ପଞ୍ଜାବର ୧୩, ବିହାରର ୮, ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର ୯, କେନ୍ଦ୍ରଶାସିତ ଅଞ୍ଚଳ ଚଣ୍ଡିଗଡ଼ର ୧, ହିମାଚଳ ପ୍ରଦେଶର ୪, ଓଡ଼ିଶାର ୬, ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡର ୩ ଲୋକସଭା ଆସନ ସାମିଲ ରହିଛି। ଏହି ୫୭ ଲୋକସଭା ଆସନରେ ପଞ୍ଜାବର ୩୨୮, ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶର ୧୪୪, ବିହାରର ୧୩୪, ଓଡ଼ିଶାର ୬୬, ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡର ୫୨, ହିମାଚଳ ପ୍ରଦେଶର ୩୬ ଓ ଚଣ୍ଡିଗଡ଼ର ୪- ଏହିଭଳି ମୋଟ ୯୦୪ ଜଣ ପ୍ରାର୍ଥୀ ପ୍ରତିଦ୍ୱିତୀ କରୁଛନ୍ତି। ପ୍ରମୁଖ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବାରାଣସୀରୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ (ବାରାଣସୀ) ଏବଂ କଂଗ୍ରେସର ଅଜୟ ରାୟ, ମଣ୍ଡିରୁ କଙ୍ଗନା ରାଣାଏତ ଏବଂ କଂଗ୍ରେସର ବିକ୍ରମାଦିତ୍ୟ ସିଂହ, ଗୋରଖପୁରରୁ ଉଦି କିଶନ ଏବଂ କାଜଲ ନିଷାଦ (ସମାଜବାଦୀ ପାର୍ଟି), ହମିରପୁରରୁ ଅନୁରାଗ ଠାକୁର ଏବଂ ସତପାଳ ସିଂହ ରାଏଜାଦା (କଂଗ୍ରେସ), ଡାଏମଣ୍ଡ ହାର୍ବରରୁ ଟିଏସ୍‌ସିଏର ଅଭିଷେକ ବାନାର୍ଜୀ ଲଢ଼ୁଛନ୍ତି।


■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧।୫ (ସମ୍ପାଦକ): ଶନିବାର ରାଜ୍ୟରେ ହେବ ଚତୁର୍ଥ ତଥା ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମତଦାନ। ମୟୂରଭଞ୍ଜ, ବାଲେଶ୍ୱର, ଭଦ୍ରକ, ଯାଜପୁର, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଓ ଜଗତସିଂହପୁର ଆଦି ୬ଟି ସଂସଦୀୟ କ୍ଷେତ୍ର ଓ ଏହା ଆଧୀନରେ ଥିବା ୪୨ଟି ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରେ ଭୋଟ ଗ୍ରହଣ ହେବ। ଏଥି ନିମନ୍ତେ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ କଡ଼ାକଡ଼ି କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ପୁଲିଂ ଅଧିକାରୀମାନେ ମଧ୍ୟ ସମସ୍ତ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଶେଷ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ୬ଟି ଲୋକସଭା କ୍ଷେତ୍ରରେ ମୋଟ ୬୬ ଜଣ ପ୍ରାର୍ଥୀ ରହିଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୫୫ ଜଣ ପୁରୁଷ ଏବଂ ୧୧ ଜଣ ମହିଳା ପ୍ରାର୍ଥୀ ରହି ଛାନ୍ତି।

୪୬୦ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ
ଭାଗ୍ୟ ନିର୍ଣ୍ଣୟ କରିବେ
୯୯.୬୧ଲକ୍ଷ ମତଦାତା

୧୦୮୮୨ ବୁଥରେ
୭୨ ହଜାର ପୋଲିଂ
କର୍ମଚାରୀ ନିୟୋଜିତ



ସେହିପରି ୪୨ ବିଧାନସଭା ଆସନ ପାଇଁ ମୋଟ ୩୯୪ ପ୍ରାର୍ଥୀ ପ୍ରତିଦ୍ୱିତୀ କରୁଥିବା ବେଳେ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପୁରୁଷ ୩୩୬ ଜଣ ଏବଂ ମହିଳା ୫୮ ଜଣ ରହିଛନ୍ତି। ମୋଟ ୪୬୦ ଜଣ ପ୍ରାର୍ଥୀ ନିର୍ବାଚନ ରଣାଙ୍ଗଣରେ ଅବତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଏହି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ମୋଟ ୯୯.୬୧,୦୫୭ ଜଣ ମତଦାତା ନିଜର ମତାଧିକାର ସାବ୍ୟସ୍ତ କରିବେ ବୋଲି ରାଜ୍ୟ ସ୍ତରୀୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏହି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ମୋଟ ୧୦,୮୫୭ଟି ମତଦାନ କେନ୍ଦ୍ର ଓ ୨୫୮ଟି ଅତିରିକ୍ତ ମତଦାନ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ନିଶ୍ଚଳ ମୋଟ ୧୦,୮୮୨ ମତଦାନ କେନ୍ଦ୍ରର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ଏହି ସମସ୍ତ ମତଦାନ କେନ୍ଦ୍ରରେ ସକାଳ ୭ଟାରୁ ଭୋଟଗ୍ରହଣ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ । ► ପୃଷ୍ଠା-୯




ନବୀନ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି


ଦୁଲାଇରୁ

ମାଗଣା ବିଜୁଳି

୯୦% ପରିବାର ପାଇବେ ଲାଭ





ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ




ଗଣୀଙ୍କ ପାଇଁ ମାଗଣା ବିଜୁଳି

ଶଙ୍ଖ ଚିହ୍ନରେ ଦୁଇ ଥର ଭୋଟ ଦିଅନ୍ତୁ


ଲୋକସଭା  ବିଧାନସଭା 

PUBLISHED BY DR. SASMIT PATRA, GENERAL SECRETARY, BIJU JANATA DAL



Dr. Bijaya Kumar Sahoo
Founder Chairman
SAI International Education Group
& JSS Group
01/06/1963 - 03/06/2021

II You stand tall in majestic dignity II
II A stalwart with a heart of gold II
II Your inspiring words will forever echo, deep within our soul II
II You left too soon but shine on bright, with rays of purest white II
II The brightest star, the guiding light II
II Your vision leads the way II
II With precious memories treasured within us II
II Your legacy stays eternal II
II A beacon that forever guides, in our hearts your spirit resides II



■ ଖାର୍ଜିତନ, ୩୩୫୫ (ଏକେସ୍): ଆମେରିକାର ପୂର୍ବତନ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡୋନାଲ୍ଡ ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କୁ ବଡ଼ ଝରକା ଲାଗିଛି।



Advertisement for '୧୦ ଲକ୍ଷ ପଙ୍କା ଘର' (10 Lakh Pancha Ghar) featuring a man and a house, with text about affordable housing and a 'ବିକ୍ରୟ ନେତା ଦଳ' (Sales Team).

୨୦୨୪ ମହାଯୁଦ୍ଧର ଶେଷ ଲଢ଼େଇ ଆଜି

ହେଉଛିଝେଟ୍ଟୁଙ୍କ ଭାଗ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା

ବିଜେଡିର ବିଜୟ ଦୟୋକ୍ତି

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୩୫୫ (ସମିପ): ରାଜ୍ୟରେ ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନିର୍ବାଚନରେ ବହୁ ହେଉଛିଝେଟ୍ଟୁଙ୍କ ଭାଗ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା ହେବାକୁ ଯାଉଛି।

ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଓ ବାଲେଶ୍ୱରରୁ ବିଜେପି ବିଜୟ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ବାକି ୪ ଟି ଆସନ ବିଜେଡି ଖାତାକୁ ଯାଇଥିଲା।

ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କ ନଜର ରହିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ବରିଷ୍ଠ ନେତା ବିଜୟ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ପୁଅ ଅରବିନ୍ଦ ମହାପାତ୍ର ପାଟକୁରାରୁ ପ୍ରାର୍ଥା ହୋଇଥିବା ବେଳେ, ମାହାଙ୍ଗାରେ ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତାପ ଜେନାଙ୍କ ପୁଅ ଅକିତ ପ୍ରତାପ ଜେନା ଓ ଭଦ୍ରକରେ ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ସୁରଜ କିଶୋର ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ପୁଅ ଅସିତ ପଟ୍ଟନାୟକ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା କରୁଛନ୍ତି।

ଜେନାଙ୍କ ପତ୍ନୀ ସୁବାସିନୀ ଜେନା, ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ଦେବେଶ୍ୱର ଶର୍ମାଙ୍କ ଝିଅ ତାଙ୍କୁ ଦେବପ୍ରିୟା ଶର୍ମା, ସିପ୍ରା ମଲିକ, ଗାତାଞ୍ଜଳିସେଠା, ତେଜେଶ୍ୱର ପରିଡ଼ା, ଅମରେନ୍ଦ୍ର ଦାସ, ଅଭିନେତ୍ରୀ ବର୍ଷା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ଏବଂ ବିଜେଡିର ସଂଗଠନିକ ସମ୍ପାଦକ ତଥା ବିଧାୟକ ପ୍ରଶାନ୍ତ ପ୍ରକାଶ ଦାସଙ୍କ ମା' ସଂଧ୍ୟାରାଣୀ ଦାସ ପ୍ରମୁଖଙ୍କ ଭାଗ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ହେବାକୁ ଥିବାରୁ ସମସ୍ତଙ୍କର ଏହି ନେତା ଓ ନେତ୍ରୀମାନଙ୍କ ଆସନ ଉପରେ ନଜର ରହିଛି।

ଏହି ଆସନଗୁଡ଼ିକରେ ନିଜ ଦଳର ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ବିଜେଡି ଦଳ ନମ୍ବର ତାରକା ପ୍ରଚାରକ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ପ୍ରଚାର କରି ଭୋଟ୍ ମାଗିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ବିଜେପି ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ, ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଜେପି ନନ୍ଦା ଓ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ରାଜନାଥ ସିଂହ, ଅମିତ ଶାହଙ୍କ ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀମାନେ ଭୋଟ୍ ମାଗିଥିବା ବେଳେ କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ପାଇଁ ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ ଓ ସଚିନ ପାଲଲେଟ୍ ପ୍ରମୁଖ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଚାର କରିଥିବାରୁ ଏହି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଲଢ଼େଇ ଗୋଟିଏ ହେବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଉଛି।

ଠିକ୍ ବିଧାନସଭା ଆସନରେ ବିଜୟ ଲାଭ କରି ଯାରିଛି । ଚତୁର୍ଥ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନିର୍ବାଚନରେ ଏହି ସଂଖ୍ୟା ୧୧୫ରେ ପହଞ୍ଚିବ। ବହୁମତ ସହିତ ବିଜେଡି ତିନି ଚତୁର୍ଥାଂଶ ଆସନରେ ବିଜୟ ଲାଭ କରି ଇତିହାସ ସୃଷ୍ଟି କରିବ। ଶନିବାର ହେବାକୁ ଥିବା ଚତୁର୍ଥ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜେଡି ଅନୁ୍ୟ ୩୦ ଆସନରେ ପୁନିସ୍ଥିତ ବିଜୟ ଲାଭ କରିବ ଏବଂ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ବିଜେଡି ପୁଣି ଥରେ ସ୍ଥିର ସରକାର ଦେବ। ଏଥିସହ ୨୧ ଲୋକସଭା ଆସନରେ ବିଜୟ ହେବ ବୋଲି ଦୟୋକ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ଦଳର ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ତଥା ରାଜ୍ୟସଭା ସଂସଦ ମାନସରଞ୍ଜନ ମଙ୍ଗରାଜ। ଏହା ସହିତ ୪ର୍ଥ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନିର୍ବାଚନ ଶେଷ ପରେ ଲୋକସଭାରେ ବିଜେଡି ୧୫୫ ଆସନରେ ବିଜୟ ହେବ ବୋଲି ଶ୍ରୀ ମଙ୍ଗରାଜ କହିଛନ୍ତି।

ନିଜ 'ଏକ୍ସ' ହାଣ୍ଡଲରେ କରିଥିବା ପୋଷ୍ଟରେ ସେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି ଯେ ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ଆଶୀର୍ବାଦ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶାବାସୀଙ୍କ ଆକୃଷ୍ଟ ସମର୍ଥନରେ ଅପରପକ୍ଷେ ବିଜେଡି ରାଜ୍ୟସଭା ସଂସଦ ତୃ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ତୃତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମତଦାନ ସୁଦ୍ଧା ବିକ୍ରୟ ନେତା ଦଳ



ବାକିରେ ଲାଗିଛି ନେତାଙ୍କ ସମ୍ମାନ ଓ ପତିଆରା



ଲୋକସଭାରେ ୧୫ ଆସନ, ବିଧାନସଭାରେ ୧୧୫ ଜିତିବୁ



Large advertisement for the Congress party featuring a hand with a mark, portraits of people, and text: 'ହାତ ବଦଳେଇବ ସ୍ଥିତି' (Hand will change the situation). It lists achievements like '୩୦ ଲକ୍ଷ ସରକାରୀ ଚାକିରୀ', 'MSP ର ଆଇନ ଏବଂ ରଖି ଛାଡ଼', '୨୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବୀମା', and 'ଆର୍ଥିକ ଏବଂ ସାମାଜିକ ଜନଗଣନା'.



ଇଂଲଣ୍ଡ- ଭଦ୍ର ଓ ଶକ୍ତିଶାଳୀ

ଡିପୋଷ୍ଟି ଚାମ୍ପିଅନ୍ ଇଂଲଣ୍ଡକୁ ଏବେ ବିଶ୍ୱର ସବୁଠାରୁ ମନୋରଞ୍ଜନକାରୀ ଦଳ ଭାବେ ବିବେଚିତ କରାଯାଇଥାଏ । ନୂଆ ପ୍ରକାରର ବୋଲିଂ ଓ ବଡ଼ ସର୍ତ୍ତାବଳୀ ଖେଳାଳି ଟିମ୍ମକୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପରିଚୟ ଦେଇଛି । ଏହି ଦଳ ଭଦ୍ର ଓ ସହଜରେ ପରାଜିତ ହୋଇପାରେ ନାହିଁ । ଯାହା ଫଳରେ କୋର୍ଟ୍ ବର୍ତ୍ତମାନ ଇଂଲଣ୍ଡ ଟେଷ୍ଟ କ୍ରିକେଟ୍ ପରି ଟି-୨୦ରେ ମଧ୍ୟ ଏକ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଦଳରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି । ଏହି ଦଳ ତୃତୀୟ ଟାଇଟଲ ଜିତିଲେ ଆଣ୍ଡର୍ସ ହେବାର କିଛି ନାହିଁ ।



ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ-ମଜ୍ଜର ଆରମ୍ଭ

ଟେଷ୍ଟ ଓ ଦିନିକିଆ ଫର୍ମାଟରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ନିଜକୁ ଯେପରି ଏକ ଚାମ୍ପିଅନ୍ ଦଳରେ ପରିଣତ କରିଛି ତାହା ଟି-୨୦ ଫର୍ମାଟରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳି ନଥାଏ । ଏହି ଦେଶ ଦିନିକିଆ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ଥର ଚାମ୍ପିଅନ୍ ହୋଇଥିଲେବେଳେ ଟି-୨୦ରେ ଥରେ ଟାଇଟଲ ଜିତିଛି । ତେଜିତ ଖର୍ଚ୍ଚ, ରେନ୍ଦ୍ ମ୍ୟାଟ୍ରିକ୍ସରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଖେଳାଳି ଦଳରେ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏମାନେ ରୁଣ୍ଡମେଣ୍ଟରେ ସେମାନଙ୍କ ନିଜସ୍ୱ ଖେଳ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିନାହାନ୍ତି । ମିଡ଼ଲ୍ ମାର୍କିଟ୍ କେଡ଼୍ରେ ଗଠିତ ଦଳରେ ଷ୍ଟାର୍, କମିନ୍ସ୍ ଓ ହେଡ୍ଲେ ପରି ଖେଳାଳି ଥିଲେବେଳେ ଏଥର ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ଟାଇଟଲ ଫର୍ମାଟ୍ ବୁକି ପାଇବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଉଛି ।



ଭାରତ-ଅନନ୍ତମିତ

ମହେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ଧୋନିଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ୨୦୦୭ରେ ପ୍ରଥମ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଜିତିବା ହେଉ କିମ୍ବା ୨୦୧୪ରେ ରତ୍ନ ଅର୍ଜ୍ଜନ କରିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭାରତ ନିଜର ଅଧିକାଂଶ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବା ପାଇଁ ସୁଯୋଗ ନାହିଁ । ଏହି ଦଳର ବିଶେଷତ୍ୱ ହେଲା ପ୍ରଦର୍ଶନ ଉପରେ ପୂର୍ବାନୁମାନ କରିବା ଅସମ୍ଭବ । ଦଳ କେବେବେ କିପରି ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବ ତାହା କେହି କହିପାରିବେ ନାହିଁ । ଭାରତରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଦିନିକିଆ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ଭାରତୀୟ ଦଳ ବେଶ୍ ରୋମାଞ୍ଚ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲା । ଝେଷ୍ଟଇଣ୍ଡିଜ୍ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ୨୦୦୭ ଦିନିକିଆ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଭାରତର ସବୁଠାରୁ ଖରାପ ରେକର୍ଡ୍ ଭାବେ ରହିଛି । ଏହାକୁ ପାଶୋରିବା ଲାଗି ଦ୍ୱାବିତ ଓ ରୋହିତଙ୍କ ଯୋଡ଼ି ଲାଗି ସୁଯୋଗ ରହିଛି । ଏ ସବୁ ସତ୍ତ୍ୱେ ଏହି ଦଳକୁ ଟାଇଟଲ ଫେବରିଟ୍ ବୋଲି ମନେ କରାଯାଉ ନାହିଁ ।



ପାକିସ୍ତାନ-ସ୍ଥିର ପ୍ରଦର୍ଶନକାରୀ

ପାକିସ୍ତାନ ୨ଥର ଫାଇନାଲ ଓ ୩ ଥର ସେମିଫାଇନାଲରେ ପରାଜିତ ହୋଇଛି । ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ୮ଟି ଫ୍ଲୋରସ ମଧ୍ୟରୁ ୬ଥର ସେମିଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରି ସମସ୍ତ ଫର୍ମାଟରେ ଦଳରୁ ଯିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରଦର୍ଶନକାରୀ ବିବେଚିତ ହୋଇଛି । ଯାହା ଫଳରେ ପାକିସ୍ତାନ ସମ୍ପର୍କରେ ପୂର୍ବାନୁମାନ କରିବା ସହଜ ହୋଇଥାଏ । କିନ୍ତୁ ଖେଳାଳିଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିବାଦ, ଘରୋଇ ଚାପ ଓ ଭାରତ ସହ ଗୋଟିଏ ଗୁପ୍ତରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଦ୍ୱିତୀୟ ଟାଇଟଲ ଜିତିବା ଲାଗି ଅତିକମରେ କାର୍ଗ କଲମରେ ବେଶ୍ ଆଶାବାଦୀ ରହିଛି ।

ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା- ଚୋକର୍ଷ

ଟି-୨୦ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ୮ଟି ଫ୍ଲୋରସ ଆୟୋଜିତ ହୋଇସାରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଥରେ ହେଲେ ଜିତିପାରି ନାହିଁ କିମ୍ବା ଥରେ ହେଲେ ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିନାହିଁ । ଏହି ଦଳ କେବେବି ଟାଇଟଲ ଜିତିବାର ଦାବିଦାର ହୋଇ ନ ଥିବାରୁ ଚୋକର୍ଷ ବ୍ୟାବ୍ ରହିଛି । ଏହା ଏକ ୨ଥର ସେମିଫାଇନାଲ ଖେଳିଛି । ହେନ୍ଦ୍ରିକ୍ କ୍ଲ୍ୟୁସେନ, ଟ୍ରିଷ୍ଟାନ ସ୍ତୁୟ୍ସ୍ ପରି ଖେଳାଳି ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଦଳକୁ ଅଣ୍ଡରଡ଼୍ ହୋଇ ରହିଛି ।

ବିଶ୍ୱକପ୍ ଅଧିନାୟକ

ଚଳିତ ଟି-୨୦ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ରେକର୍ଡ୍ ୨୦ଟି ଦଳ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି । କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଲବ୍ ଲୋକପ୍ରିୟ କରାଇବାରେ ଏହା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିବ । କ୍ରିକେଟ୍ରେ ଅଧିନାୟକଙ୍କ ଭୂମିକା ଅନ୍ୟତମରୁ ଅଧିକ । ଏହି ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ଭାଗ ନେଇଥିବା ଦଳଗୁଡ଼ିକର ଅଧିନାୟକ ନିଜ ଦଳ ଲାଗି ବେଶ୍ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ହୋଇପାରିବ ।

ଦଳ	ଅଧିନାୟକ
ଆଫଗାନିସ୍ତାନ	ରଶିଦ୍ ଖାନ
ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ	ମିଡେଲ ମାର୍ଶ
ବାଂଲାଦେଶ	ନାଜମୋଲ ହୋସେନ
କାନାଡା	ସାଦ୍ ବିନ୍ ଜାଫର
ଇଂଲଣ୍ଡ	ଜୋଶ ବଜଲର
ଭାରତ	ରୋହିତ ଶର୍ମା
ଆୟର୍ଲ୍ୟାଣ୍ଡ	ପଲ ଷ୍ଟର୍ଲିଂ
ନାମିବିଆ	ଗେହ୍ଲାଡ ଚରାସମସ
ନେପାଳ	ରୋହିତ ପୌଡେଲ
ନେଦରଲାଣ୍ଡସ	ସ୍କ୍ୱର୍ ଏଡ୍ୱାର୍ଡ୍
ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ	କେନ ଝିଲିୟମସନ
ଓମାନ	ଆକ୍ରିବ ଜଲିୟାସ
ପାପୁଆ ନ୍ୟୁ ଗିନି	ଆସାଦୋଲ୍ଲା ଭାଲା
ପାକିସ୍ତାନ	ବାବର ଆଜମ
ସ୍କଟଲ୍ୟାଣ୍ଡ	ରିଚି ବେଟିଂଟନ
ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା	ଆଇଡେନ୍ ମାର୍କରାମ
ଶ୍ରୀଲଙ୍କା	ଝିନିହୁ ହାସରଜା
ଆମେରିକା	ମୋନାକ୍ ପଟେଲ
ଝେଷ୍ଟଇଣ୍ଡିଜ୍	ରୋଭିନାମ ପାଝେଲ

ଟି-୨୦ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଭାରତ ଅନନ୍ତମିତ

ଟି-୨୦ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ୯ମ ଫ୍ଲୋରସ ଝେଷ୍ଟଇଣ୍ଡିଜ୍ ଓ ଆମେରିକାରେ କ୍ରମ ୨ରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ୨୯ରେ ଶେଷ ହେବ । ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଏଥର ସର୍ବାଧିକ ୨୦ଟି ଦଳ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରୁଥିଲାବେଳେ କୌଣସି ଦଳକୁ ଫେବରିଟ୍ ଆଖ୍ୟା ମିଳିନାହିଁ । ଟି-୨୦ ଫର୍ମାଟରେ କିଛି ପରମ୍ପରା ନାହିଁ କିମ୍ବା ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସୂତ୍ର ନାହିଁ । ପାରମ୍ପରିକ କ୍ରିକେଟ୍ ଖେଳକୁ ଏହା ଭିନ୍ନ ହୋଇଥାଏ । ବେସ୍ବଲକୁ ଛାଡି ଆମେରିକା କ୍ରିକେଟ୍ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଆୟୋଜନ କରିବା ଏକ ପରିବର୍ତ୍ତନର ସ୍ୱରୂପ ଦର୍ଶାଇଛି । ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଆରମ୍ଭ ପୂର୍ବରୁ ବିଭିନ୍ନ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ସମ୍ପର୍କରେ ସମୀକ୍ଷା ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିମ୍ନରେ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉଛି ।

ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ- ପ୍ରକୃତ ଚୋକର୍ଷ



୮ଟି ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ଥରେ ଫାଇନାଲ ଓ ୩ଥର ସେମିଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିବା ସତ୍ତ୍ୱେ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ଥରେ ହେଲେ ଟାଇଟଲ ଜିତି ନ ପାରିବା ହେତୁ ଏହି ଦଳକୁ ପ୍ରକୃତ ଚୋକର୍ଷ ଆଖ୍ୟା ମିଳିଛି । ୫୦ ଓଭର ଫର୍ମାଟରେ ବିବାଦୀୟ ଭାବେ ଫାଇନାଲରେ ପରାଜିତ ହୋଇଥିଲାବେଳେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ସହ ମୁକାବିଲା କରିପାରି ନାହିଁ । ଥରେ ଖେଳିଥିବା ଫାଇନାଲରେ ସର୍ବାଧିକ ୧୭୨ ରନ୍ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୮୫କେଟରେ ମ୍ୟାଚ୍ ଜିତିବା ଏହାର ଚୋକର୍ଷ ଆଖ୍ୟାକୁ ପ୍ରମାଣିତ କରିଥାଏ ।



ବାଂଲାଦେଶ-ଚମକହୀନ

ଏହା ଏ ଖେଳାଯାଇଥିବା ୮ଟି ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ବାଂଲାଦେଶ କୌଣସି ଚମକହୀନ କିମ୍ବା ପ୍ରଭାବା ଖେଳ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିପାରି ନାହିଁ । ଏଣୁ ଏହାର ଖେଳକୁ ଚମକହୀନ କରିଦେଇଛି । ଏହି ଗୁଣ ଯୋଗୁଁ ଦଳ ଥରେ ହେଲେ ସେମିଫାଇନାଲ ଖେଳିନାହିଁ । ନିକଟରେ ଏହି ଦଳ ଆମେରିକାଠାରୁ ୨-୧ରେ ସିରିଜ୍ ହାରିଛି । ଏହି ଦଳଠାରୁ ଚଳିତ ରୁଣ୍ଡମେଣ୍ଟରେ କିଛି ବଡ଼ପରଶର ସଫଳତା ଆଶା କରାଯାଉନାହିଁ ।



ଝେଷ୍ଟଇଣ୍ଡିଜ୍- ବିପଜ୍ଜନକ

ଆୟୋଜକ ଦେଶ ଘରୋଇ ମାଟିରେ ସଫଳତା ପାଇବା କମ୍ ଦେଖାଦେଇଥାଏ । ୨ଥର ଟାଇଟଲ ଜିତିଥିବା ଝେଷ୍ଟଇଣ୍ଡିଜ୍ ଦଳରେ ଏକାଧିକ ପ୍ରତିଭାଧାରୀ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏମାନଙ୍କଠାରୁ ମିଳିତ ଓ ସ୍ଥିର ପ୍ରଦର୍ଶନ ଆଶା କରାଯାଉନାହିଁ । କିନ୍ତୁ ଏହି ଦଳରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଥିବା ଖେଳାଳି ବିଶ୍ୱର ପ୍ରାଣୀଭୂତ ମାଲିକ ମାନଙ୍କୁ ଆକୃଷ୍ଟ କରିବାର ଦକ୍ଷତା ରଖିଛନ୍ତି ।



ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ଓ ଆଫଗାନିସ୍ତାନ- ବିପର୍ଯ୍ୟୟସୃଷ୍ଟିକାରୀ

ପୂର୍ବ ଚାମ୍ପିଅନ୍ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ଓ ନୂଆ କରି ବିଶ୍ୱରେ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ବିସ୍ତାର କରିବାକୁ ଯୋଜନା କରୁଥିବା ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ଚଳିତ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ଟାଇଟଲ ଜିତିବା ଭଳି ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିନାହାନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ଏମାନେ ଗୋଟିଏ କିମ୍ବା ଦୁଇଟି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଏହି ଦୁଇ ଦଳ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ସୃଷ୍ଟି କରିବ ବୋଲି ଆଶା କରିବା ସ୍ୱାଭାବିକ ।

ବିଶ୍ୱକପ୍ ଅଧିନାୟକଙ୍କ ରୋଚକ ତଥ୍ୟ

ବୟୋଜ୍ୟେଷ୍ଠ ଅଧିନାୟକ
ଏହି ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ଭାଗ ନେଇଥିବା ୨୦ଟି ଦଳର ଅଧିନାୟକଙ୍କ ହାରାହାରି ବୟସ ୩୦.୬୫ । ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୩୯ଶ ୩୬ ବର୍ଷ ଚପିଯାଇଛି । ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କାନାଡାର ସାଦ୍ ବିନ୍ ଜାଫରଙ୍କ ବୟସ ହେଉଛି ୩୬ ବର୍ଷ ୨୦୩ ଦିନ । ତାଙ୍କ ପଛକୁ ଅଛନ୍ତି ସ୍କଟଲ୍ୟାଣ୍ଡର ରିଚି ବେଟିଂଟନଙ୍କ ବୟସ ହେଉଛି ୩୬ ବର୍ଷ ୫୮ ଦିନ । ଭାରତର ଅଧିନାୟକ ମଧ୍ୟ ପଛରେ ନାହାନ୍ତି । ଭାରତର ଅଧିନାୟକ ରୋହିତ ଶର୍ମାଙ୍କ ବୟସ ହେଉଛି ୩୬ ବର୍ଷ ୩୧ ଦିନ । ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସର୍ବନିମ୍ନ ଅଧିନାୟକ ହେଉଛନ୍ତି ନେପାଳର ରୋହିତ ପୌଡେଲଙ୍କୁ ଏବେ ମାତ୍ର ୨୧ ବର୍ଷ ୨୨୨ ଦିନ ।

ଛକାରେ ରୋହିତ ଆଗରେ
ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ ଦଳର ଅଧିନାୟକ ରୋହିତ ଶର୍ମା ଛକା ମାରିବାରେ ସମସ୍ତଙ୍କଠାରୁ ଆଗରେ ରହିଛନ୍ତି । ସମସ୍ତ ଟି-୨୦ ଫର୍ମାଟରେ ୬୦୦ ଛକା ପୂରଣ କରିବାକୁ ତାଙ୍କୁ ଆଉ ମାତ୍ର ୩ଟି ଛକା ଆବଶ୍ୟକ । ସେହିପରି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ରେ ୨୦୦ ଛକା ପୂରଣ କରିବାକୁ ସେ ଆଉ ୬ଟି ଛକା ଆବଶ୍ୟକ କରୁଛନ୍ତି । ଛକା ମାରିବାରରେ ସେ ସମସ୍ତ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଅଧିନାୟକଙ୍କଠାରୁ ଆଗରେ ରହିଛନ୍ତି ।

ରୋହିତ-ବାବରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଲଢ଼େଇ
ଚଳିତ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ଟାଇଟଲ ହାସଲ ହେଉ କିମ୍ବା ରତ୍ନ ଅର୍ଜ୍ଜନରେ ଭାରତର ରୋହିତ ଶର୍ମା ଓ ପାକିସ୍ତାନର ବାବର ଆଜମଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଲଢ଼େଇ ହେବ । ନିକଟରେ ସର୍ବାଧିକ ରତ୍ନ ଅର୍ଜ୍ଜନ କରିବାରେ ରୋହିତଙ୍କ ୩, ୯୭୮ କ୍ରମିୟ ଟାଇଟଲ ହାସଲ । ବାବର ୩, ୯୮୭ ରତ୍ନ କରିଛନ୍ତି । ଚଳିତ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ଏମାନେ ବିରାଟ କୋହଲିଙ୍କ ୪, ୦୩୬ ରତ୍ନ ସର୍ବାଧିକ ସ୍ୱରାଜ୍ୟକୁ ଅତିକ୍ରମ କରିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରିବେ । ସେହିପରି ୩୬ ବର୍ଷୀୟ ରୋହିତ ଟି-୨୦ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ୧, ୦୦୦ ରତ୍ନ ପୂରଣ କରିବାକୁ ଆଉ ୩୬ ରତ୍ନ ପଛରେ ରହିଛନ୍ତି । କୋହଲି ଏହା ପୂରଣ କରିସାରିଛନ୍ତି । ରୋହିତ ଆଉ ଗୋଟିଏ ମ୍ୟାଚ୍ ଜିତିଲେ ୪୨୮୮ ମ୍ୟାଚ୍ ଜିତି ଟି-୨୦ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ରେ ଭାରତର ସବୁଠାରୁ ସଫଳ ଅଧିନାୟକ ଭାବେ ବିବେଚିତ ହେବେ । ସେହିପରି ବାବର ଆଜମ ଆଉ ୪୮୮ ମ୍ୟାଚ୍ ଜିତିଲେ ପାକିସ୍ତାନ ଟି-୨୦ ବିକ୍ଷୟରେ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ପୂରଣ କରିବେ ।

ସର୍ବାଧିକ ଷ୍ଟ୍ରାଇକ୍ ରେଟ୍
ଚଳିତ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ୪୦୦ରୁ ଅଧିକ ରତ୍ନ ଅର୍ଜ୍ଜନ କରିଥିବା ଅଧିନାୟକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଝେଷ୍ଟଇଣ୍ଡିଜ୍ରେ ରୋଭିନାମ ପାଝେଲଙ୍କ ଷ୍ଟ୍ରାଇକ୍ ରେଟ୍ ହେଉଛି ସର୍ବାଧିକ । ପାଝେଲ ୧୭୨.୬୯ ଷ୍ଟ୍ରାଇକ୍ ରେଟ୍ରେ ରତ୍ନ ଅର୍ଜ୍ଜନ କରିଛନ୍ତି ।

ତାଙ୍କ ପଛକୁ ଅଛନ୍ତି ସ୍କଟଲ୍ୟାଣ୍ଡର ରିଚି ବେଟିଂଟନ । ବେଟିଂଟନଙ୍କ ଷ୍ଟ୍ରାଇକ୍ ରେଟ୍ ହେଉଛି ୧୫୦.୧୫, ଇଂଲଣ୍ଡ ଅଧିନାୟକ ଜୋସ ବଜଲରଙ୍କ ଷ୍ଟ୍ରାଇକ୍ ରେଟ୍ ହେଉଛି ୧୪୯.୯୨, ଭାରତୀୟ ଅଧିନାୟକ ରୋହିତ ଶର୍ମା ୧୪୮.୬୩ ଷ୍ଟ୍ରାଇକ୍ ରେଟ୍ରେ ରତ୍ନ ଅର୍ଜ୍ଜନ କରିଛନ୍ତି ।

ପ୍ରଥମଥର ଅଧିନାୟକ
୨୦୦୭ରେ ମଧ୍ୟରୁ ସର୍ବାଧିକ ୧୨୯ଶ ଚଳିତ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ପ୍ରଥମଥର ନିଜ ଦେଶର ନେତୃତ୍ୱ ନେଇଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କେନ୍ ଝିଲିୟମସନ ୨୦୧୬ରୁ ଏହା ବହୁଥର ଲାଗି ନିଜ ଦେଶ ପକ୍ଷରୁ ନେତୃତ୍ୱ ନେବେ । ଏଣୁ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ସେ ହେଉଛନ୍ତି ସବୁଠାରୁ ଅଭିଜ୍ଞ ଅଧିନାୟକ ।

ଅଲଗାଭାଗର ଅଧିନାୟକ
ପାକିସ୍ତାନର ମହମ୍ମଦ ହାଫିଜ୍ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ୧୦୦ ରତ୍ନ କରିବା ସହ ୫ ଡିକେଟ୍ ନେଇ ସଫଳ ଅଲଗାଭାଗର ଅଧିନାୟକ ହୋଇଛନ୍ତି । ଚଳିତ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ୩୯ଶ ଏପରି ଅଧିନାୟକ ଅଛନ୍ତି ଯିଏକି ହାଫିଜ୍ଙ୍କ ସହ ସମକକ୍ଷ ହୋଇପାରନ୍ତି କିମ୍ବା ତାଙ୍କୁ ଅତିକ୍ରମ କରିପାରନ୍ତି । ସେମାନେ ହେଉଛନ୍ତି ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ମିଡେଲ ମାର୍ଶ, ଶ୍ରୀଲଙ୍କାର ଝିନିହୁ ହାସରଜା ଓ ଆଫଗାନିସ୍ତାନର ରଶିଦ୍ ଖାନ ।



ଅଧିନାୟକ ଓ ଡିକେଟ୍‌ରକ୍ଷକ
ଚଳିତ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ୩୯ଶ ଡିକେଟ୍‌ରକ୍ଷକ ସେମାନଙ୍କ ଦଳର ନେତୃତ୍ୱ ନେଇଛନ୍ତି । ସେମାନେ ହେଲେ ଆମେରିକାର ମୋନାକ୍ ପଟେଲ, ଇଂଲଣ୍ଡର ଜୋସ୍ ବଜଲର ଓ ନେଦରଲାଣ୍ଡର ସ୍କ୍ୱର୍ ଏଡ୍ୱାର୍ଡ୍ । ଟି-୨୦ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ୯ମ ଫ୍ଲୋରସ ସୁଦ୍ଧା ମୋନାକ୍ ୧୬୦୯୨ ଦଳର ନେତୃତ୍ୱ ନେଇଛନ୍ତି । ସେମାନେ ହେଲେ ୨୦୨୨ରେ ସର୍ବାଧିକ ୫୯୯ ଡିକେଟ୍‌ରକ୍ଷକ ସେମାନଙ୍କ ଦେଶର ନେତୃତ୍ୱ ନେଇଥିଲେ ।

ମୁଖ୍ୟ ଭିଜିଲାନ୍ସ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଯାଞ୍ଚ



ବୁର୍ଲା, ୩୧।୫ (ସମ୍ବିଧ): ମହାନଦୀ କୋଲ୍ ସମ୍ପଦ ଲିମିଟେଡ୍‌ର ମୁଖ୍ୟ ଭିଜିଲାନ୍ସ ଅଧିକାରୀ (ସିଭିଓ) ତାଙ୍କଦ୍ୱାରା ଏକ ବ୍ୟାଲି କୋଲ୍ ପିଲ୍ଲୁରେ କୋଲ୍‌ଜାଳ ପରିବହନ ଓ ଶୋଷଣ ସମ୍ପର୍କରେ ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଇଛି।

ସୁଶାସନ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ଏହା ଏକ ନିୟମିତ ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଇଥିବା ନେଇ ଏମିତି କୁହାଯାଇଛି। ଏମିତି କୋଲ୍‌ଜାଳ ପରିବହନ ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଇଛି। ଏମିତି କୋଲ୍‌ଜାଳ ପରିବହନ ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଇଛି।

ଅଇଁଠାପାଲି ବସ୍ତ୍ରାଣ୍ଡରେ ହେଲ୍‌ପରଙ୍କୁ ଛୁରାମାଡ଼

ସମ୍ବଲପୁର, ୩୧।୫ (ସମ୍ବିଧ): ସମ୍ବଲପୁର ଅଇଁଠାପାଲି ବସ୍ତ୍ରାଣ୍ଡରେ ଗତକାଲି ବିକଳପୂର୍ଣ୍ଣ ରାତିରେ ବସ୍ତ୍ରାଣ୍ଡର ଉପର ଭାଗକୁ ଛୁରା ମାଡ଼ ଘଟଣାର ପ୍ରତିବାଦରେ ଆଜି ବସ୍ତ୍ରାଣ୍ଡର ମାନେ ଶ୍ରେୟ ଛାଡ଼ି ଆନ୍ଦୋଳନ କରାଯାଇଛି।

ପ୍ରତିବାଦରେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଶ୍ରେୟ ଛାଡ଼ି ଆନ୍ଦୋଳନ

ଓଡ଼ିଆପାଲିକ ଚଢ଼କ ଆଜ୍ଞା ପାଳି ଯାଉଛି ବସ୍ତ୍ରାଣ୍ଡ ପରିସର। ଦିନକୁ ଦିନ ଅପରାଧ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ଆମକୁ ସୁରକ୍ଷା ନ ଦେଲେ ଆମ ବସ୍ତ୍ରାଣ୍ଡ ନାହିଁ ବୋଲି ଜଣାଯାଇଛି। ଅଇଁଠାପାଲି ଛକରେ ବାରମ୍ବାର ଏଭଳି ଘଟଣା ଘଟୁଛି। କିଛି ଦିନ ବ୍ୟବଧାନରେ ଦୁଇଟି ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ଘଟି ଯାଇଥିଲା। ଏହି ଛକରେ ଅପାମାନିତ ଚଢ଼ ମାନେ ନିରନ୍ତର ଯାତ୍ରା ମାନକୁ ମଧ୍ୟ ଛାଡ଼ି ନାହାନ୍ତି।



ଏବେ ବସ୍ତ୍ରାଣ୍ଡ ଆସି ଦାଦା ବଢ଼ି ମାଗୁଛନ୍ତି। ନଦେଲେ କାବନରେ ମାରି ଦେବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରୁଛନ୍ତି। ନିଶା କାରବାର ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ରାତିରେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ସମ୍ମତି ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଯାତ୍ରା ଓ ବସ୍ତ୍ରାଣ୍ଡର ଧନ କାବନ ସୁରକ୍ଷା ରକ୍ଷା ଦିଆଯିବ। ବସ୍ତ୍ରାଣ୍ଡ ନ ଚାଲିଲେ ହଜାର ହଜାର ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ସମ୍ମତି ଦିଆଯାଇଥିଲା।

ବସ୍ତ୍ରାଣ୍ଡରେ ବସ୍ତ୍ରାଣ୍ଡରେ ଘଟଣା ଘଟିଛି। ହେଲେ ଗତକାଲି ବିକଳପୂର୍ଣ୍ଣ ରାତିରେ ପରିସ୍ରା ପାଇଁ ବାହାରକୁ ଆସିଥିବାବେଳେ ସେଠାରେ ତାଙ୍କୁ ୩ ଜଣ ଦୁର୍ବଳ ହାତୁଡ଼ି ଯାଇଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ ଦାଦାବଡ଼ି(ଟଙ୍କା) ମାରିଥିଲେ। ତାଙ୍କ ପାଖରେ କିଛି ନଥିବା କହିବାକୁ ଛୁଇଁଲେ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ଭୁବନ ପ୍ରାଣ ବିକଳରେ ବୋଡ଼ିବାକୁ ଲାଗିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେମାନେ ତାଙ୍କୁ ଗୋଡ଼େଇ ଗୋଡ଼େଇ ହାଣିଥିଲେ। ତାଙ୍କ ମୁଣ୍ଡ, ପେଟ, ପିଠି, ହାତରେ ଗଣା ଗଣା ହୋଇଛି। ପ୍ରବଳ ରକ୍ତସ୍ରାବ ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ତୁରନ୍ତ ବୁର୍ଲା ଭିମସାରରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। ଏବେ ତାଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟବସ୍ଥା ସ୍ଥିର ରହିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଭୁବନ ବସ୍ତ୍ରାଣ୍ଡ ଅଇଁଠାପାଲି ଥାନାରେ ଏଭଳି ଦେଖାଯାଇଛି। ସମ୍ବଲପୁର ସହରରେ ରାତି ଅଧରେ ଏବେ ନିଶାଖୋରକ ଦୋରାମ୍ ବୁଦ୍ଧି ବୋଧେ ଲାଗିଛି। ପୁଲିସ୍ ପାହୋଲି ହେଉଥିବା ଓ ସହଜରେ ନିଶା ମିଳିଯାଉଥିବାରୁ ରାତିଅଧରେ ରକ୍ତମୁଖା ହେଉଛି ନିଶାଖୋରକ ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି।

ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଭୋଟ୍ ଗଣତି କେନ୍ଦ୍ର ଅନୁଧ୍ୟାନ



ସମ୍ବଲପୁର, ୩୧।୫ (ସମ୍ବିଧ): ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ ଶାନ୍ତିପୂର୍ଣ୍ଣ ମତଦାନ ପରେ ଶୁଖିଲିତ ଏବଂ ତୁଟିଶୂନ୍ୟ ଭୋଟ୍ ଗଣତି ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି କାରି ରହିଛି। ଆଜି ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଅକ୍ଷୟ ସୁନାଲ ଅଗ୍ରୱାଲ ବିଭିନ୍ନ ଗଣତି କେନ୍ଦ୍ର ପରିଦର୍ଶନ କରୁଥିଲେ। ଜୁନ୍ ୪ ତାରିଖରେ ଗଣତି ପାଇଁ ହୋଇଥିବା ବ୍ୟବସ୍ଥାର ତଦାରଖ କରୁଥିଲେ। ଦେବଗଡ଼ ସରକାରୀ ପଲିଟେକ୍ନିକ୍ କଲେଜ, ହେଣ୍ଡିପଦା ସରକାରୀ ସଫ୍ଟୱେୟାର ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ଆଠମଲ୍ଲିକ କଲେଜ ଓ ରେଡ଼ାଖୋଲର ଭାମ ଭୋଇ କଲେଜ ପରିଦର୍ଶନ କରୁଥିଲେ।

ଗଣତି ପାଇଁ ହୋଇଥିବା ବ୍ୟବସ୍ଥାର ତଦାରଖ କରୁଥିଲେ। ଦେବଗଡ଼ ସରକାରୀ ପଲିଟେକ୍ନିକ୍ କଲେଜ, ହେଣ୍ଡିପଦା ସରକାରୀ ସଫ୍ଟୱେୟାର ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ଆଠମଲ୍ଲିକ କଲେଜ ଓ ରେଡ଼ାଖୋଲର ଭାମ ଭୋଇ କଲେଜ ପରିଦର୍ଶନ କରୁଥିଲେ।



ପ୍ରଚାର ଖରାରେ ଜୀବନଯାତ୍ରା...

କଂଗ୍ରେସର 'ଧନ୍ୟବାଦ ବୁର୍ଲା' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ



ବୁର୍ଲା, ୩୧।୫ (ସମ୍ବିଧ): ଦୁଇ ଦିନ କଂଗ୍ରେସ ବିଧାନ ସଭା ପ୍ରଥମ ଦୁର୍ଗା ପୂଜା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ପଦାଧିକାରୀଙ୍କୁ ନେଇ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ। ଏହା ପରେ ପଦାଧିକାରୀଙ୍କୁ ନେଇ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ। ଏହା ପରେ ପଦାଧିକାରୀଙ୍କୁ ନେଇ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ।

ପଦାଧିକାରୀଙ୍କୁ ନେଇ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ। ଏହା ପରେ ପଦାଧିକାରୀଙ୍କୁ ନେଇ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ। ଏହା ପରେ ପଦାଧିକାରୀଙ୍କୁ ନେଇ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ।

ହିଣ୍ଡାଲକୋ ହୀରାକୁଦ ପକ୍ଷରୁ ବିଶ୍ୱ ପରିବେଶ ଦିବସ

ହୀରାକୁଦ, ୩୧।୫ (ସମ୍ବିଧ): ହିଣ୍ଡାଲକୋ ହୀରାକୁଦ ପକ୍ଷରୁ ବିଶ୍ୱ ପରିବେଶ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଛି। ହୀରାକୁଦ ସ୍ଥିତି ମୁଖ୍ୟ ଦେବାଶିଷ ମଲ୍ଲିକଙ୍କ ପରାମର୍ଶକ୍ରମେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳ ମାନଙ୍କୁ ନେଇ ଏକ ସଚେତନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମୁଖ୍ୟ କଲୋନା କମିଟି ସଭାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇ ଯାଇଛି। ପରିବେଶ ସମ୍ପର୍କରେ ସୁରକ୍ଷା ଓ ସଚେତନତା ଓ କୁଳକ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ୪୦ ଜଣ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ଅଞ୍ଚଳରେ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ସମ୍ମାନ ରକ୍ଷା କରିବା ପାଇଁ ସଚେତନ କରାଯାଇଥିଲା। ହିଣ୍ଡାଲକୋ ପରିବେଶ ବିଭାଗର ମୁଖ୍ୟ ରଞ୍ଜନ କୁମାର ଜେନା ବର୍ତ୍ତମାନ ସମାଜରେ ଆମ ସମସ୍ତଙ୍କ ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷା ତଥା ଏକ ସ୍ୱଚ୍ଛ ପରିବେଶ ନିର୍ମାଣ ଓ

ପ୍ରଦୂଷଣ ମୁକ୍ତ ପରିବେଶ କିପରି ରହିବ ପାଇଁ ଆମର ଦାୟିତ୍ୱ ଏବଂ ଭୂମିକା ବିଷୟରେ ଅବଗତ କରାଇଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅଞ୍ଚଳରେ କରାଯାଇଥିବା ମାଙ୍ଗ ଓ ରେଡି, ଅହଲ୍ୟା ଦେବୁରୀ, ସୁରଭି ବାଗ, ଆଶାଲତା ତ୍ରିପାଠୀ ଉପସ୍ଥିତ ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ପରିବେଶ ସମ୍ପର୍କରେ ଉପଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପରିବେଶ ବିଭାଗର ପରିଚାଳକ ବିଶ୍ୱଜିତ ପରିଡ଼ା, ଆଲୋକ କୁମାର ଦାସ, ସୋନମ ମହାନ୍ତି, ରୋହିତ ବିହାରୀ, ପାରିପାଶ୍ୱିକ ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗର ପରିଚାଳକ ଆନନ୍ଦ ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀ, ସରୋଜ କୁମାର ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ସତ୍ୟୋଜ କୁମାର ତ୍ରିପାଠୀ, ଜୟନ୍ତୀ ରାଓ ଓ ମିଳନ କୁମାର ସାହୁ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

ତମାଖୁଠାରୁ ଦୂରେଇ ରହିବାକୁ ପିଲାଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ



ସମ୍ବଲପୁର, ୩୧।୫ (ସମ୍ବିଧ): ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ଆରୋଗ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ର ଭୁବନପୁରରେ ବିଶ୍ୱ ତମାଖୁ ମୁକ୍ତ ଦିବସ ପାଳନ କରାଯାଇ ଥିଲା। ଏହି ବର୍ଷ ର ଶାନ୍ତିକ ତମାଖୁମୁକ୍ତ ଶ୍ରେଣିବଦ୍ଧ ନେଇ ଏକ ସଚେତନତା ପୂର୍ଣ୍ଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଓ ଶିଶୁ ମାନଙ୍କୁ ସହାର ବ୍ୟବହାର ତଥା ଏହାର କାରବାରରୁ ଦୂରେଇ ରହିବେ ସେ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ଏହାର ବ୍ୟବହାର ଦ୍ୱାରା ଶରୀର ପାଇଁ କିପରି କ୍ଷତିକାରକ ହେବ ତଥା ଅନ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ମାନ ହୋଇଥିବା ସେ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ ନିଜକୁ ତଥା ପରିବାରକୁ ରକ୍ଷା କରିବା ପାଇଁ ଏହାର ବ୍ୟବହାର ଠାରୁ ଦୂରେଇ ରହିବା ପାଇଁ ଏକ ସଚେତନତା ମୁକ୍ତ ପ୍ରତିଜ୍ଞା ନିଆଯାଇଥିଲା ଯେ ଆଗକୁ ଏହାର ବ୍ୟବହାର ନିଜେ ତଥା ପରିବାର ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ମାନେ କରିବେ ନାହିଁ। ଆଜିର ଦିବସରେ ଅତିଥି ଭାବରେ ହେଲୁ ମ୍ୟାନେଜର ସରତୀ ଶର୍ମା ଧନ୍ୟବାଦ ଦାବୀ କରିବା ପାଇଁ କିପରି କ୍ଷତିକାରକ ହେବ ତଥା ଅନ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ମାନ ହୋଇଥିବା ସେ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ ନିଜକୁ ତଥା ପରିବାରକୁ ରକ୍ଷା କରିବା ପାଇଁ ଏହାର ବ୍ୟବହାର ଠାରୁ ଦୂରେଇ ରହିବା ପାଇଁ ଏକ ସଚେତନତା ମୁକ୍ତ ପ୍ରତିଜ୍ଞା ନିଆଯାଇଥିଲା ଯେ ଆଗକୁ ଏହାର ବ୍ୟବହାର ନିଜେ ତଥା ପରିବାର ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ମାନେ କରିବେ ନାହିଁ। ଆଜିର ଦିବସରେ ଅତିଥି ଭାବରେ ହେଲୁ ମ୍ୟାନେଜର ସରତୀ ଶର୍ମା ଧନ୍ୟବାଦ ଦାବୀ କରିବା ପାଇଁ କିପରି କ୍ଷତିକାରକ ହେବ ତଥା ଅନ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ମାନ ହୋଇଥିବା ସେ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା।

ପିନାକଲ କ୍ଲବ୍‌ସେସ୍‌ର ଉତ୍ସାହ-୨୦୨୪

ସମ୍ବଲପୁର, ୩୧।୫ (ସମ୍ବିଧ): ପିନାକଲ କ୍ଲବ୍‌ସେସ୍‌ର ଉତ୍ସାହ ୨୦୨୪ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ସମାପନ ହୋଇଛି। ଏହି ଅନୁଷ୍ଠାନରେ ପିଲାଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହ ପ୍ରଦାନ କରିବା ସହ ଭଲ ବ୍ୟବସ୍ଥା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। କେବଳ ବହି ପଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠାନର ପରାମର୍ଶଦାତା ବଳରାମ ମିଶ୍ର ଯୋଗ ଦେଇ ଦୁନିଆରେ ନିଜର ସ୍ୱଚ୍ଛ ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି କରିବାକୁ କହିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଗଜାଧର ରୂପେ ସ୍ଥାନ ହାସଲ କରିଥିବା ଛାତ୍ର ମାନସ ସାହୁ, ସମ୍ବଲପୁର ସରକାରୀ ମହିଳା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ବିଜ୍ଞାନରେ ୫୪୮ ମାର୍କ ରଖି ଟପ୍‌ସ୍କୋର ହୋଇଥିବା ଛାତ୍ରୀ ସମାକ୍ଷା ପଧାନ, ଗଜାଧର ମେହେର ଉତ୍ତର ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ବିଦ୍ୟାଳୟର କଲେଜ ଟପ୍‌ସ୍କୋର ସହ କଳାରେ ପରମ୍ପରା ଉତ୍ତର ଗୋପାଳ ଯୋଗ୍ୟ ବିବେଚିତ ହୋଇଥିବା ଛାତ୍ରୀ ସାନ୍ଦ୍ରା ମେହେର, ବାର ସୁରେଶ୍ ସାଧୁ କଲେଜରେ ବିଜ୍ଞାନ ଟପ୍‌ସ୍କୋର ଅନିକେତ ମିଶ୍ର, ନେତାଜୀ ସୁବାଷ ଚନ୍ଦ୍ର ବୋଷ କଲେଜର ବିଜ୍ଞାନ ଟପ୍‌ସ୍କୋର ଜୟଦେବ ଦେବଦାସ, କଳାରେ କଲେଜ ଟପ୍‌ସ୍କୋର ବିକ୍ରମ ପଟ୍ଟନାୟକ ମହିଳା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଟପ୍‌ସ୍କୋର ଛାତ୍ରୀ ସୌମ୍ୟା ଶର୍ମା, କେଜ ମେନ୍ ପାଇଥିବା ଛାତ୍ର ସାହିଲ ପାତ୍ରଙ୍କ ସମେତ ୫୦୦ରୁ ଅଧିକ ନମ୍ବର ରଖିଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଦିଆଯାଇଥିଲା। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଛତିହାର ଅଧ୍ୟାପକ ଜିତୁ ତାହ ପରିଚାଳନା କରିଥିବା ବେଳେ ଶେଷରେ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ।



ପିନାକଲ କ୍ଲବ୍‌ସେସ୍‌ର ଉତ୍ସାହ ୨୦୨୪ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ସମାପନ ହୋଇଛି। ଏହି ଅନୁଷ୍ଠାନରେ ପିଲାଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହ ପ୍ରଦାନ କରିବା ସହ ଭଲ ବ୍ୟବସ୍ଥା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। କେବଳ ବହି ପଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠାନର ପରାମର୍ଶଦାତା ବଳରାମ ମିଶ୍ର ଯୋଗ ଦେଇ ଦୁନିଆରେ ନିଜର ସ୍ୱଚ୍ଛ ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି କରିବାକୁ କହିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଗଜାଧର ରୂପେ ସ୍ଥାନ ହାସଲ କରିଥିବା ଛାତ୍ର ମାନସ ସାହୁ, ସମ୍ବଲପୁର ସରକାରୀ ମହିଳା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ବିଜ୍ଞାନରେ ୫୪୮ ମାର୍କ ରଖି ଟପ୍‌ସ୍କୋର ହୋଇଥିବା ଛାତ୍ରୀ ସମାକ୍ଷା ପଧାନ, ଗଜାଧର ମେହେର ଉତ୍ତର ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ବିଦ୍ୟାଳୟର କଲେଜ ଟପ୍‌ସ୍କୋର ସହ କଳାରେ ପରମ୍ପରା ଉତ୍ତର ଗୋପାଳ ଯୋଗ୍ୟ ବିବେଚିତ ହୋଇଥିବା ଛାତ୍ରୀ ସାନ୍ଦ୍ରା ମେହେର, ବାର ସୁରେଶ୍ ସାଧୁ କଲେଜରେ ବିଜ୍ଞାନ ଟପ୍‌ସ୍କୋର ଅନିକେତ ମିଶ୍ର, ନେତାଜୀ ସୁବାଷ ଚନ୍ଦ୍ର ବୋଷ କଲେଜର ବିଜ୍ଞାନ ଟପ୍‌ସ୍କୋର ଜୟଦେବ ଦେବଦାସ, କଳାରେ କଲେଜ ଟପ୍‌ସ୍କୋର ବିକ୍ରମ ପଟ୍ଟନାୟକ ମହିଳା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଟପ୍‌ସ୍କୋର ଛାତ୍ରୀ ସୌମ୍ୟା ଶର୍ମା, କେଜ ମେନ୍ ପାଇଥିବା ଛାତ୍ର ସାହିଲ ପାତ୍ରଙ୍କ ସମେତ ୫୦୦ରୁ ଅଧିକ ନମ୍ବର ରଖିଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଦିଆଯାଇଥିଲା। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଛତିହାର ଅଧ୍ୟାପକ ଜିତୁ ତାହ ପରିଚାଳନା କରିଥିବା ବେଳେ ଶେଷରେ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ।

ଲରପଙ୍କରେ ବିଶ୍ୱ ତମାଖୁ ବର୍ଜନ ଦିବସ

ସମ୍ବଲପୁର, ୩୧।୫ (ସମ୍ବିଧ): ଲରପଙ୍କ ଗ୍ରାମରେ ବିଶ୍ୱ ତମାଖୁ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇ ଥିଲା। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ବାରେଶ୍‌ସାହୁ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ଦିନକୁ ଦିନ ତମାଖୁର ବ୍ୟବହାର ବୃଦ୍ଧିରୁ ରକ୍ଷା କରିବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଏହାର ବ୍ୟବହାର ଦ୍ୱାରା ଶରୀର ପାଇଁ କିପରି କ୍ଷତିକାରକ ହେବ ତଥା ଅନ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ମାନ ହୋଇଥିବା ସେ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ ନିଜକୁ ତଥା ପରିବାରକୁ ରକ୍ଷା କରିବା ପାଇଁ ଏହାର ବ୍ୟବହାର ଠାରୁ ଦୂରେଇ ରହିବା ପାଇଁ ଏକ ସଚେତନତା ମୁକ୍ତ ପ୍ରତିଜ୍ଞା ନିଆଯାଇଥିଲା ଯେ ଆଗକୁ ଏହାର ବ୍ୟବହାର ନିଜେ ତଥା ପରିବାର ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ମାନେ କରିବେ ନାହିଁ। ଆଜିର ଦିବସରେ ଅତିଥି ଭାବରେ ହେଲୁ ମ୍ୟାନେଜର ସରତୀ ଶର୍ମା ଧନ୍ୟବାଦ ଦାବୀ କରିବା ପାଇଁ କିପରି କ୍ଷତିକାରକ ହେବ ତଥା ଅନ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ମାନ ହୋଇଥିବା ସେ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା।

